

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
10 DE MAYO DE 1938

En el día de hoy el mal estado del terreno ha impedido la acción de conjunto de nuestras tropas, que solo han efectuado dos rectificaciones de línea: una en la región de Los Hogaños, del frente de Teruel, ocupando y rebasando el pueblo de Montoro de Mezquita y conquistando otras posiciones y otra en el frente de Castellón, también a vanguardia de nuestra línea, en el sector de Alcalá de Chisbert, sin gran resistencia. En Cataluña, sector de Llabort, se han rechazado algunos intentos de ataque enemigo.

Salamanca 10 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORRÓN.

Ejercicios Espirituales POR LA PRENSA

DIA SÉPTIMO ANTE UN CRUCIFIXO

Ya sabes que tienes que hacer la voluntad de Dios en todo; y ser cristiano de veras. Pero no lo eres porque esto cuesta, y muchas veces mucho; y porque te dejas seducir de los gustos y placeres de la vida.

Y para que te venzas en lo primero, te propongo San Ignacio los dolores de la Pasión del Señor; y para que te venzas en lo segundo te propongo las alegrías de la Resurrección.

Vamos ahora con lo primero y ven a los pies de tu crucifijo (que le debes tener) y dile estas preciosas palabras del magnífico San Agustín:

«Escribid, Señor, vuestras heridas en mi corazón, para que en ellas sea vuestro amor y vuestro dolor; a fin de que, viendo vuestro amor, desprecie por Vos cualquier amor; y viendo vuestro dolor sufra por Vos cualquier dolor.»

Mira a tu crucifijo y, al ver tanto amor y tanto dolor, acabarás por decir sin remedio: ¡Hay que sufrir!... por Jesucristo... ¿Por Jesucristo? cualquier cosa!

1.º El dolor de Cristo.—En el cuerpo: en todos los miembros: Cabeza coronada, rostro abofeteado, pecho y espaldas azotadas; hombros cargados, rodillas abiertas, manos y pies clavados, tendones estirados, boca sedienta, pecho congestionado, cerebro atormentado.

En el espíritu.—Tristeza acumulada; blasfemias de todos: sacerdotes, soldados, ladrones, pueblo... Abandono de los suyos, desamparo del Padre...

En la hora.—Aparece como malhechor, derrotado, abandonado de Dios, lluso, blasfemo. Todos le insultan y calumnian.

Pobreza suma; no tiene ni sus vestidos, ni agua para su sed, ni cama; sólo la Cruz.

Ingratitudes de todos sus discípulos, de todos los milagros, de todo su pueblo. Y mis ingraticudes y pecados que El vio en aquella hora con su mirada profética.

Presencia de su Madre.—Por una parte le daba mucho consuelo, mas por otra, ¡cuánto dolor de verla tan afligida y dolorosa!

«Varón de dolores» le llamó Isaías; y al verle en visión profética decía: «¿Quién va a creerme? ¡No tiene aspecto ni hermosura!; le miré y no tenía cara; no le conocí. Despreciado y deshecho de la humanidad, varón de dolores. Ante El se tapa uno los ojos; despreciado a nuestra vista, y nada. Ha tomado sobre Si nuestros sufrimientos y ha cargado con nuestros dolores. A mis ojos parecía un leproso, herido y humillado por Dios. Fue herido por nuestros pecados y deshecho por nuestras iniquidades. El castigo que nos había de salvar cayó sobre El y por sus heridas nos hemos curado. Todos nosotros erramos como ovejas, cada uno por su camino, y Jhová hizo caer sobre El las iniquidades de todos nosotros. ¡Oh, cuánto tiembles que meditar en estas palabras pasmosas del Profeta!

¡Cuánto ha hecho yo sufrir a Jesucristo!

2.º El amor de Cristo.—Desde la eternidad se estuvo ofreciendo el Verbo a hacerse hombre por redimirme, y pensando en sacrificarse hecho hombre por mí. Dice San Pedro del Padre: «Da tal modo amó Dios al mundo, que le entregó a su Hijo unigénito». Y dice del mismo Hijo: «Me amó y se entregó a Si mismo por mí».

Desde su encarnación y nacimiento, el primer pensamiento de Jesucristo fué para mí; pues dice San Pablo que lo primero que hizo Jesucristo al entrar en el mundo fué ofrecerse a su Eterno Padre para la Pasión; y que ya desde entonces, con este ofrecimiento, nos redimió a todos.

En toda su vida, este Señor ahora crucificado estuvo pensando en este sacrificio y preparándose a él. Muchas veces lo profetizó; y en la Cena decía: «Con gran deseo he estado de comiendo esta Pascua».

En el huerto deseaba, si, no beber el cáliz que tenía que beber; pero sin dejar de redimirnos. Su oración era: Yo quiero redimirlos, cueste lo que cueste; haz, oh Padre, que no tenga que beber este cáliz; pero, si sin b...

Ante una imagen de la Virgen

Cuando de hijos, Reina y Madre, (mira vuestra divina imagen, en madera, barro y color, la propia vida diera para dároslo a Vos en un suspiro.

Más yo siento caer sobre mi frente vuestra dulce mirada... Y un consuelo inflado de amor, me ofrece un cielo— que no sabré ganar—eternamente.

Y, vuelta a mí la vista, al miserable mundo en que nuestra vida apenas dura nave o nube, minuto despreciable:

«Triste, me digo, efímera criatura, tú el inefable y muerto y deleznable, ¡Tú eres el barro, el leño y la pintura!»

MANUEL MACHADO

berlo no los puedo redimir, hágase Tu Voluntad. Aquella agonía fué terrible; el temor de Cristo, espantoso; pero venció el amor; y bebí todo el cáliz por mí.

En toda la Pasión nos amó especialmente, como nos dice San Juan. Y aquel Señor, después de haber dado toda su vida por nosotros, de manera que no dió un paso, ni dijo una palabra, ni obró ninguna obra que no fuese por mi amor y el de su Padre; ahora en la Pasión me da toda su sangre, todas sus penas, todos sus ejemplos y el último suspiro de su vida.

«Más me amaste a mí que a Ti—dice el dulcísimo Bernardo—, pues quisiste morir por mí».

Dime dos cosas, hombre: ¿Conoces alguno que te haya amado más que Jesucristo?

¿Conoces alguno que haya padecido por ti más que Jesucristo?

Pues, entonces ¡no ames a nadie más que a Jesucristo!

Y ¡sufrir cualquier cosa por Jesucristo!

Podrás encontrar argumentos, sofismas, subterfugios, dilaciones para no enmendarte y para perseverar en tus pecados, o al menos en tus tibiezas, en cualquiera de las meditaciones que hayas hecho y en cualquiera de las verdades que te propongan.

Pero, ¿a los pies de un crucifijo, ahí no hablarás argumentos, ni subterfugios, ni sofismas, ni excusas, ni atenuaciones.

¡Jesucristo fué crucificado por nosotros, hermano mío!; ¡no tenemos más remedio que amarle con todo nuestro corazón y hacer por El cualquier cosa! ¡Aún dejarnos crucificar! Nos costará, pediremos que no nos dé tal cáliz, sudaremos sangre... Pero, ¿por Jesucristo? todo cuanto hagamos será poco.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

La medida del Gobierno sobre las subsistencias es una medida justa. El comerciante no debe enriquecerse mientras los demás dan todo lo que tienen, pero esta medida ante todo tiene un aspecto de justicia y de caridad. De justicia para todos; de caridad por lo que protege a las clases necesitadas

Atentado contra Degrelle

Bruselas.—Al entrar León Degrelle jefe del rexismo, en uno de los salones del local del partido, un comunista le ha arrojado una botella llena, al parecer de líquido inflamable.

La multitud intentó lynchar al comunista, lo que pudo evitar la fuerza pública. Degrelle resultó ileso.

Quien siembra vientos...

París.—En los medios políticos y policlacos reina gran inquietud, pues existen noticias concretas de que con motivo de la próxima visita de los soberanos ingleses, se preparan huelgas revolucionarias, para lo que los sindicatos extremistas han hecho circular ya sus consignas.

Parece que con tal motivo se prepara en Francia un atentado, y la policía ha hecho ya algunas detenciones de indeseables políticos.

En los centros bien informados se afirma que, muy posiblemente, el viaje de los Reyes ingleses, sea aplazado en vista de la agitación reinante en el país.

DIOS, PATRIA, POESÍA

En aquella capilla que está al final de la gran avenida del Hospital de la Fuensantilla se riman todas las tardes poesías llenas de amor a la Madre Inmaculada.

La capilla es pequeña, pero quedan el pórtico y la avenida para que las enfermeras y los hospitalizados doblen su rodilla al ofrecer un ramo de flores: virtudes, sacrificios a María.

Esa es la poesía delicada, la poesía que forman las azucenas de la virginalidad y las rosas punzantes del sacrificio.

Hemos gustado algunos días de ellas, pero siendo como son y significando lo que significan, ninguna rima tan hermosa como la de esta mañana.

A las ocho, una procesión eucarística recorría las salas. En todas ellas manos de mujer y de mujer adolescente habían dejado sus huellas en aquellos preciosos altares pléticos de flores y en los que el Corazón de Jesús se ofrecía a los dolientes o María Inmaculada inspiraba sueños de esperanzas infinitas.

Así cumplieron el precepto pascual los hospitalizados que no podían abandonar el lecho.

A la hora anunciada llegaron al Hospital las autoridades.

El Excmo. Sr. Obispo había querido mostrar su cariño a sus hijos hospitalizados y les iba a administrar el Pan Angélico.

El General Gobernador señor Cascajo, con su ayudante señor Gollonet, iba a presenciar acto tan hermoso.

Todos los cuerpos de la guarnición estaban representados por sus jefes y oficiales.

Del elemento civil llegaron el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde Sr. Coello, el Presidente de la Audiencia Sr. Escribano Codina, los gestores señores Molina Pazos, Rey Díaz, Torres Márquez y Martínez Ariza; el vicepresidente de la Diputación señor Torrico, el capellán castrense señor Anula García, que por cierto lleva un mes dando pláticas a los acogidos en San Pelagio; el cuerpo médico militar, nutrida representación de la Asistencia a Frentes y Hospitales y algún que otro paisano, dos de los cuales acuden al Hospital con frecuencia.

Comenzó la Santa Misa que celebró el capellán del Hospital y terminada que fué nuestro Prelado dió la Sagrada Comunión a los Hospitalizados. El sol que estaba tras las nubes mandó alguna vez un rayo de su luz potente para iluminar cuadro tan sublime. Dios y la Patria formando la más delicada y épica poesía. Se acercaron a la Sagrada Mesa primero el Director del Hospital don Angel Sánchez y el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano. Después el cuerpo médico y farmacéutico.

Signieron los hospitalizados, sanitarios, personal de la casa y enfermeras. Asistían al Sr. Obispo el R. P. Juan Marillo, S. J., que ha dado el título preparatorio a los hospitalizados y el mayordomo de S. E. D. José Padilla.

Mientras cantaba un coro de enfermeras, que daban más armonía al poético cuadro.

El «Dueño de mi vida», tan encáritico y tan emotivo, y las canciones marianas, tan poéticas siempre, acariciaban el oído con sus dulcesumbres.

Y daba al alma satisfacción lamenosa al oír el «salud a la Madre en la tierra de sus amores y el corazón latía apasionado cuando la voz ofrecía amante

Mientras mi vida alentare todo mi amor para ti.

y desde la amplia avenida subían al cielo notas y cantos, suspiros de amor y sueños de dichas eternas.

Las enfermeras una vez más se comportaron admirablemente. Entre las cantoras Pilar Reyes y Adela Medina, fueron las que tuvieron los solos.

El señor Obispo estaba realmente satisfecho y no pudo por menos que decirlo con sentidas frases, salidas de su paternal corazón, que cantó las glorias del Ejército y con frase gráfica dibujó el papel de las enfermeras, que en estos hospitales hacen el oficio de madre, de hermanas, representan al pueblo español que ve en sus soldados un pedazo de su corazón, y estas muchachas están junto al enfer-

El homenaje a Melá

	Pesetas.
Suma anterior	4 216 00
Don Senén Fernández, de Pueblo Nuevo,	5
Sra. Milagros Fernández, de ídem	5
Un compatriota	1
Suma y sigue	4 227 00

mo para prodigar cuidados, para repartir consuelos, para ser para muchos la catequista que les enseña una doctrina que tal vez no aprendieron nunca, para rezar con ellos, para ser la mujer española digna, laboriosa y abnegada de la retaguardia.

El Prelado tuvo para las enfermeras una bendición especial.

Después visitó una por una todas las salas, y para todos tuvo frases de cariño, de aliento, de entusiasmo, y por eso cuando salía de las clínicas las ovaciones estruendosas se repetían y los vivos a España, a Franco y al Obispo se confundían.

La Asistencia de Frentes y Hospitales repartió puros a los hospitalizados. Quienes desde principios del año pasado visitan con la mayor frecuencia los hospitales, aunque anteaer llevaron tabaco, no quisieron faltar hoy y con un donativo de varios billetes, ayer recibido, llevaron esta mañana cajitas y cerillas a sus amigos los hospitalizados y «cremas» a la oficialidad.

Después de las once se retiró el señor Obispo del Hospital entre aclamaciones y vítores.

El General señor Cascajo, en atención a la solemnidad del acto, dispuso la libertad de los detenidos del Hospital no sujetos a procedimiento.

No hemos dicho que la Banda municipal contribuyó al esplendor de acto tan lleno de poesía y grandiosidad.

Lotería Nacional

Burgos.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Con 120 000 pesetas, el número 19 700, Málaga Oviedo.
- Con 70 000 pesetas, el 30.159, Victoria Eclja.
- Con 30 000, el 730, Cádiz Sevilla.
- Con 2 000 pesetas: el 32.785, Sevilla.—28.454, Granada.—25.452, Salamanca Zaragoza.—6 501, León.—8 026, Cádiz.—15 092, Cádiz.—32.023, Coruña.—4.267, Granada.—10.871, Sevilla.—5 4 2, Huelva.—36 822, Sevilla.—21.024, Oviedo.—35.575, Oviedo.—17.728, Sevilla.—3 571, Logroño.

Magisterio

POSESIONES Y CESE
Se ha posesionado de una escuela de Montilla don Antonio María Jaime, cesando don Rafael López Calderón, y en Nueva Carteya se posesiona de su cargo el maestro don Juan Parejo Peral.

NOMBRAMIENTO
Ha sido nombrado don Rafael López Calderón, maestro interino del grupo Cervantes, de Montilla.

DONATIVOS DE LIBROS
El alcalde de Ferrán Núñez da cuenta del donativo hecho por aquel Ayuntamiento a todas las escuelas de la localidad, del libro «Explicación dialogada del Evangelio» cuyo autor es don Daniel Llorente.

POR TELEGRAFO
El telegrafo comunica que el «Boletín Oficial del Estado» publica ayer las siguientes órdenes:

Disponiendo que las Secciones administrativas eleven al Ministerio de Educación Nacional las hojas de servicio y partidas de nacimiento de los maestros nacionales en activo o sustituidos que deberán ser jubilados por edad.

Disponiendo que los maestros propietarios que se encuentre incorporados a filas como consecuencia de la revisión de inutilidades y caducidad de prórroga, perciban, a partir de esta fecha los haberes que como tales les correspondan.

Concediendo licencias por enfermedad, alumbramiento y exámenes; al personal interino del Magisterio;

El Subsidio al Combatiente

En el trascendental Decreto del Caudillo, fecha 25 Abril, reorganizando el subsidio al combatiente y en el reglamento que regula su funcionamiento, aparecido en el B. O. fecha 30 de Abril, se han recogido todos los afanes de los combatientes y de sus familias una vez resueltos directamente por esta Jefatura cuantas reclamaciones se habían planteado en orden a la aplicación del subsidio por el Decreto citado, han quedado disueltas las antiguas juntas que venían administrando el subsidio y teniendo en cuenta la actual realidad política se han formado nuevas comisiones provinciales y municipales del subsidio al combatiente.

Es preciso de ahora en adelante que todas las reclamaciones que pudiera haber en relación con el subsidio al combatiente se tramiten por las respectivas comisiones y se dejen cursar, vencido ya este plazo transitorio de reorganización, directamente como se venía haciendo a esta Jefatura. La Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, una vez que ha proporcionado cauce nuevo y firme a la marcha normal del subsidio del combatiente seguirá vigilante, cuidando de su estricta aplicación, pero cuantos tengan derecho al subsidio deberán también comprender que deben seguir en todas las incidencias que se presenten para su logro los trámites marcados acudiendo a las comisiones locales, en primer término, y en su caso a las comisiones provinciales, bien sea para evacuar consultas como para presentar con toda confianza sus reclamaciones o pretensiones.

Rosario de la Aurora

Ya se dijo que el Rosario de Penitencia que anunciábamos, se había celebrado este primer sábado con gran devoción y recogimiento, aunque a causa de la lluvia, no fué todo lo concurrido que se deseaba; era Rosario de Penitencia y no habíamos de acobardarnos; nuestros hermanos se hallaban en las trincheras a pesar de lo desahuciable del tiempo y nosotros, que estamos en la obligación de salvar a la Religión y a la Patria lo mismo que ellos, aunque de modo diferente, debíamos ser valientes.

Nos hallamos ya próximos al segundo sábado y esperamos que habrá crecido el entusiasmo por esta devoción tan del agrado de nuestra Madre y por tanto, todos los católicos que en la actualidad residen en Córdoba han de tomar parte en él.

Devotos de María, nobleza obliga; el Cielo tanto nos favorece, justo es, que hagamos algún sacrificio como manifestación de nuestra gratitud, gratitud que nos alcanzará nuevos favores.

Todos los que no se hallen justamente dispensados de este sacrificio, que solo lo es en parte insignificante esperamos acudirán a la iglesia de San Agustín para salir a las seis en punto de la mañana. Los imposibilitados ofrezcan sus padecimientos y finansen en espíritu.

TODOS AL ROSARIO

Nota.—Para que haya el mayor orden se ruega a las señoras y señoritas se unan al grupo de sus respectivas Parroquias. Los caballeros irán a continuación de las señoras.

ALFALFA
Se vende alfalfa, J. Mollaja, «La Campaña», Córdoba. 10-9

Nota de la Dirección de Mutilados

El Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, provincia y Municipio, entidades de servicios públicos y empresas particulares, a quien dicho Reglamento obliga, se han puesto a la venta al precio de dos pesetas cincuenta céntimos cada uno.

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Mutilados (Sección de Publicaciones), Salamanca, y en todas las librerías de la España Nacional.

A las numerosas personas que preguntan a que autoridades o en que dependencia han de formular las denuncias relacionadas con la reciente orden circular del Ministerio del Interior sobre la elevación injustificada de los precios, hemos de señalar que tales denuncias pueden ser formuladas en los Gobiernos Civiles, en las capitales de provincia y en las Alcaldías respectivas por lo que respecta a los pueblos. En los Gobiernos civiles se establecerá una sección especial para la recepción de dichas denuncias.

EL PARAISO ROJO

Londres.—Ha causado honda sensación un reportaje telegráfico que ha publicado el periodista Monk al salir de Valencia en un barco inglés.

Relata la triste situación de esta ciudad, donde hay un exceso tal de población de refugiados y evacuados de otras partes, que pasan del millón de personas, atravesando una vida angustiosa por falta de todo.

Refiere que todo el mundo está deseando que llegue Franco, y que oyó muchas conversaciones referentes a esto.

El reportaje enviado, libre de la censura roja, lo publica el citado periodista con gran aparato tipográfico, y ha causado sensación, ya que se trata de un periódico liberal, el «Daily Express», que no ha sido nada afecto a la causa nacional española.

París.—Ayer y hoy han vuelto a pasar la frontera centenares de milicianos marxistas. Vienen todos famélicos y llenos de harapos, relatando los horrores sufridos en la España roja.

Perpiñán.—La Prensa roja, en su Crónica de Tribunales, da cuenta de un juicio celebrado por el Tribunal especial de guardia núm. 2, de Barcelona, el 23 del pasado, contra Rosa Sánchez. El hecho de que se la acusaba era el de haber vendido unos zapatos por «400 pesetas».

La Ramba SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido amigo el alférez de Infantería don Amador Moreno Lovera, que después de una larga enfermedad adquirida en los frentes de Zaragoza, viene a pasar la convalecencia.

Sea bienvenido y reciban sus padres don José Moreno y doña Concepción Lovera, nuestra enhorabuena.

Vidal MUÑOZ

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 12. Santos Nereo, Aquiles y compañeros mrs.

La misa es propia. Segunda oración concede. Tercera por el Papa. Prefacio de la Pascua. Semidoble. Rojo.

JUBILEO

Jubilico circular de las 40 Horas: En San Rafael.

San Rafael.—La novena es a las 8 de la tarde. Por la mañana, a las 10, asistirá a la función del octavario la Ilustre Hermandad de los Santos Mártires. Predicará don Juan Jaén Abril, párroco de San Pedro.

Citación

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y de Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza. (Parroquia de San Lorenzo).

Se cita a todos los hermanos pertenecientes a esta Hermandad para que asistan a la Junta General que se celebrará el día 15 del mes actual en la sacristía de dicha parroquia para tratar de asuntos de gran interés.

La primera citación será a las 12 y la segunda a las doce y media. Se ruega asista el mayor número de hermanos posible.—El Secretario, Antonio Estévez López.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica lo siguiente:

Orden de Organización y Acción Sindical concediendo un plazo de un mes para el envío de las declaraciones juradas que se citan en relación con su inscripción en el Registro especial por las Sociedades cooperativas.

Orden general del Ejército del Centro, sobre concesión de la cruz laureada de San Fernando, al capitán de infantería don Luis Alba Navas.

Visitas colectivas al Museo Arqueológico

El Director del Museo Arqueológico nos ruega hagamos público que en cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 1 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 25 de Abril próximo pasado, el lunes, día 16, a las once de la mañana, darán comienzo las visitas semanales a dicho Museo, en las que durante una hora se explicará a los visitantes la importancia histórica y el valor estético de las colecciones y piezas que en el mismo se custodian.

Aviso a los comerciantes madrileños

Se ruega a todos los comerciantes e industriales de los ramos de la alimentación, combustible y hielo de Madrid que se encuentren en la zona nacional, se dirijan con la mayor urgencia a la Comisión de Abastos del Ayuntamiento de Madrid en Valledolid, reseñando sus nombres y apellidos, domicilio, emplazamiento de los respectivos establecimientos, así como la clase de los mismos, enviando al propio tiempo dos fotografías.

De la Santa Sede

Una beatificación

Roma.—Presidida por el Papa se reunió en Castelgandolfo la Sagrada Congregación de Ritos para preparar la beatificación de la Madre Mazzarelle, primera reverenda Madre de las Hermanas de María.

La Sociedad de las Naciones

Se reunió ayer tarde y habló Lord Halifax de la paz y de la colaboración amistosa de los pueblos de la vieja Europa.

El delegado francés se expresó en análogos términos. Igual los de Rumania, Bélgica y Polonia.

El ruso dijo que le preocupaba el pacto anglo-italiano.

Por la tarde se iba a tratar de la situación de Etiopía.

Se suspendió la sesión para dar tiempo a que el Negus llegase a Ginebra.

Luego que hablan los delegados francés e inglés se dará la cuestión por liquidada.

Hitler y Mussolini

Ginebra.—La política seguida por Mussolini e Hitler continúa hallando partidarios en el seno de la S. de Naciones, pese a las maniobras marxistas para impedirlo, estimándose en los medios afectos a la Liga ginebrina que el movimiento de Alvarez del Vayo ha sido coartado por el propio vacío originado.

La sesión de hoy

El representante suizo defendió la neutralidad de su nación. Señaló el hecho de haberse retirado dos naciones de la Liga y no haber entrado los Estados Unidos.

No es partidaria Suiza de la sanción obligatoria.

La cuestión española

Londres.—En los medios políticos afectos al Foreign Office se afirma que la cuestión española, amañada para hoy como base del debate de la S. de N., será discutida ante el Comité de No Intervención.

Los entendidos políticos aseguran que tal expediente se tomará bajo la recomendación de los representantes de Inglaterra y Francia.

El Negus

Paris.—Llegó el Negus procedente de Londres. Lo esperaban un centenar de personas, en su mayoría de periodistas. Se dirigió a la estación de Lyon donde le esperaba su mujer, que había llegado de Marsella. Marchan a Ginebra.

LA RELOJERIA Y OPTICA

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio)

Casana DENTISTA

Marqués de Bell, 8. CORDOBA.

El viaje de Hitler

El tren especial del Führer Cancellor entró en la estación fronteriza del Brenner, que se encontraba ricamente engalanada, a las 18 25 horas.

El Cancellor del Reich fue saludado por el doctor Seys Inquart, por el jefe de la S. S. y otras varias personalidades.

Munich.—El tren especial del Führer llegó a la estación de esta ciudad a las 22 10 horas de la noche.

Después de haber sido saludado por los dirigentes del partido, del Estado, Ejército y otras personalidades, entre las que se encontraba el jefe regional del partido, el tren continuó su viaje para Berlín.

Berlín.—A las 22 45 horas llegó a la estación de Lehrter Bahnhof el tren especial que conducía al Führer en su viaje de regreso de Italia.

En la estación se encontraba el Mariscal Goering y diversas representaciones del partido, ejército y demás organizaciones, así como un gran número de personalidades, siendo dispensado al Führer un cariñoso y cordial recibimiento.

Berlín.—Hitler entró en Berlín en forma apoteósica. 17 kilómetros antes de la estación, a un lado y otro de la vía había portadores de antorchas pertenecientes al cuerpo motorizado y otros del partido nacional socialista y otros antridos grupos.

Goering pronunció una sentida alocución ensalzando la amistad entre ambas naciones y expresando su gratitud al Rey, al Duce y al pueblo italiano.

Hitler dirigió un telegrama al Duce y otro al Príncipe heredero.

En Berlín las lámparas potentes iluminaron el espacio. Un regimiento de artillería antiaérea con 100 proyectores formaba un cono de luz fantástica.

En la población las calles estaban llenas de público. Había un cordón formado por 150 000 hombres.

A las 23 12 llegó Hitler a la cancillería y fue aclamado por todo el trayecto. Se asomó varias veces al balcón.

Información por radio

N. Franco

Lisboa.—Don Nicolás Franco estuvo hoy en el Ministerio de Estado conversando con el ministro.

El jefe de 1.ª Enseñanza Vitoria.—Don Romualdo de Toledo, jefe de Primera Enseñanza, ha regresado de Bilbao, donde marchó para asistir a la Primera Comisión de los niños de las Escuelas municipales.

Cursos de Verano

El señor Artigas, director de los Cursos de Verano para extranjeros, ha regresado muy complacido de Santander, a cuya población marchó para ultimar los preparativos de los cursos que en breve han de comenzar. Entre otros actos, se celebrarán dos recitales: uno del padre Otaño y otro del pianista Cables. Asistirán muchos estudiantes alemanes.

La peseta

Después de devaluado el franco se ha cotizado la peseta roja en París a 0 24 franco, a cuyo precio estaba al hacerse la devaluación, que supone ahora un 10 por 100 menos.

La peseta nacional está a 1'67, es decir, una nacional vale en París siete rojas.

Dimisión

Londres.—Ha dimitido el ministro de Colonias.

Emisora

Vareña.—Hoy por noche la emisora emitió la Dje que hababa en nombre del partido revolucionario de Lérida.

Premio Nobel

En los Estados Unidos se ha acordado proponer para el premio Nobel de la Paz, al conde Ciano, por el tratado anglo-italiano.

Guerra sin cuartel

La crónica de un corresponsal francés en Barcelona da cuenta de discursos pronunciados por dirigentes de los que se ha proclamado como comienza la guerra sin cuartel a los enemigos del régimen republicano.

El día 1 de Mayo se trabajó. Según este periodista francés, cuyas crónicas no han pasado por la censura, puede afirmarse con datos, controlados por un periodista inglés, que está a las órdenes del inteligencia service, que en el pasado mes los tribunales rojos de Barcelona condenaron a muerte a 2 730 personas que fueron ejecutadas, lo que resulta un promedio de 91 personas por día.

Un reportaje

Bargos.—El escritor francés Pierre Hericourt, ha sido recibido por el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta.

Se propone recoger en una serie de reportajes la verdad del Movimiento Nacional, para que sea claramente conocida en todo el mundo.

Ante el señor Fernández Cuesta tuvo emocionadas palabras de afecto y amor a la Cruzada Nacional española, manifestando que ella constituye la más hermosa obra de Religión y de Civilización de los tiempos modernos.

El día de la madre

Berlín.—El día 15 de Mayo, que se celebrará el día de la madre, se inaugurará la primera escuela femenina.

Madrileños

Savilla.—El día 15 celebrarán los madrileños residentes en esta la fiesta de su Patrón, San Isidro.

Por la mañana oírán una misa de comunión que celebrará el Obispo de Madrid, Sr. Eijo Garay. Por la tarde celebrarán una reunión que presidirá el Cardenal Segura.

Una estadística

Paris.—Un periódico publica una estadística sobre la extensión territorial que ocupan los rojos.

Si bien la extensión de Cataluña es de unos 32 000 kilómetros cuadrados, teniendo en cuenta la gran parte que se encuentra en nuestro poder de las provincias de Tarragona y Lérida, los rojos ocupan sólo unos 20 000 kilómetros en Cataluña.

En la otra zona en que han quedado divididos, ocupan 22 000 kilómetros cuadrados, y en cambio los nacionales ocupan una sola zona que tiene más de 360 000 kilómetros cuadrados, siendo su población de gran densidad, sobre todo en las zonas marítimas.

Negociaciones

italo-francesas

Roma.—Hoy serán reanudadas las conversaciones iniciadas entre Italia y Francia, que fueron suspendidas con motivo de la visita de Hitler a Italia.

En los centros políticos afirmase que el conde Ciano recibirá hoy al representante francés en Roma, M. Bondel.

Descuento

Bruselas.—El descuento en los Bancos belgas se ha aumentado del 2 al 4 por 100.

Situación difícil

Paris.—Dicen de Barcelona que la situación económica es muy difícil; resulta trágica por la desorganización de los transportes. Faltan arroz y cereales. El pan es pésimo.

Expresidente

Lisboa.—Llegó el expresidente de la República Argentina, Justo con su señora. Fue recibido por personal del cuerpo diplomático y muchos periodistas, es ahora el jefe del movimiento fascista argentino.

Las comunicaciones

Se han restablecido las comunicaciones por ferrocarril entre Huesca y Zaragoza y Huesca y Lérida por Tardienta. Ha sido necesario para ello poner nueva vía, pues la anterior había sido levantada por los rojos. También se ha restablecido las comunicaciones entre Zaragoza y la provincia de Tarragona, hasta la estación limitrofe por la vía de M. Z. y A. Para ello ha sido preciso restaurar puentes y alcantarillas.

En la carretera de Fraga a Lérida ha sido necesario reconstruir 22 puentes que habían sido volados.

En la provincia de Lérida volaron un puente metálico sobre el río Alcanadre de 118 metros, que ha sido sustituido para estas comunicaciones. Así como otros dos sobre el Cinca de 125 metros, por una admirable obra de ingeniería. Se ha utilizado para ello uno provisional sobre el antiguo en el camino general de Lérida a Fraga.

Para este se empleó una pasarela el día del avance que dió paso a todo el material. Uno de los puentes sustituidos lo ha sido con hierro y madera sobre las ruinas del antiguo.

Una novedad. Los árboles en la carretera suelen tener una franja de cal para guiar a los automóviles. Aquí se ha colocado en su lugar una de las letras del nombre de Franco y estas seis letras se repiten, para que el viajero sepa que esto es tierra de Franco, Franco, Franco.

Siempre salvajes

El señor Lasso de la Vega, jefe de Archivos y Bibliotecas, ha manifestado a los periodistas que los rojos en el pueblo de la Cenia, cerca de Vinaroz, destruyeron valiosísimos volúmenes de la Biblioteca, para elaborar pasta de papel con destino a la tirada de periódicos.

Ascenso

«La Gaceta» de la república del 30 de Abril ha ascendido a mayor de milicias con la antigüedad de 19 de Julio de 1936 Buenaventura Durruti Domínguez, que murió el 30 de Noviembre del 36.

Judíos

Viena.—Se ha dado una disposición prohibiendo que pertenezcan a las escuelas normales como alumnos los judíos.

Bolivia

Vuelve a hablarse de Bolivia. La semana anterior se dijo que Bolivia atendiendo a deseos de los rojos españoles iba a proponer en la S. de N. un armisticio.

Hoy son dificultades interiores de las que se habla en Buenos Aires, por noticias recibidas de La Paz que comunican que ha estallado un fuerte movimiento revolucionario en Bolivia acudido por personalidades militares.

La noticia no ha sido oficialmente confirmada.

La situación boliviana es muy delicada desde hace tiempo y el malestar creciente, incrementado últimamente ante el anuncio de la continuación de la guerra con el Paraguay por la debatida cuestión del Chaco, que en Ginebra no ha hallado solución favorable, sin que hayan sido eficaces tampoco las distintas propuestas de conciliación que se han formulado.

Villaharta

PRIMERA COMUNION

El día 8 del corriente tuvo lugar en esta parroquia la primera comunión de las niñas que asisten a la escuela nacional que tan dignamente dirige la maestra doña Encarnación Muñoz Fernández, la cual había preparado una fiesta solemnisima a la que asistió todo el vecindario.

Un capellán del Ejército celebró el Santo Sacrificio, y después de la elevación la preciosa niña Enriqueta González, vestida de ángel que parecía bajado del Empíreo, corrió a anunciar a las primocomuniantes la feliz nueva de que ya estaba en el altar Jesús Sacramentado para que lo recibieran; a cuyo anuncio y poseídas de santa alegría prorumpen en cánticos de alabanza al Señor con el motete que empieza así:

Hora feliz es que el Señor del cielo se ofrece a mí por primera vez...

Terminado el canto, la niña Obdulia Morilla, toda gracia y simpatía, pronuncia un fervoroso discurso, manifestando a sus compañeras que ha llegado ya para ellas el momento feliz; luego, guiadas por el angélico, fueron acercándose de dos en dos a la Sagrada Mesa, con la mayor reverencia y compostura.

Después de la recepción del Sacramento se levanta la candorosa y angelical Josefita Doval que en un sentido discurso da las gracias a Dios Nuestro Señor en nombre de todas las niñas, por el inmenso beneficio que les ha dispensado. Este discurso como los anteriores fué escuchado con la mayor atención, arrancando lágrimas de tierna emoción a muchos de los circunstantes.

A la salida del templo fueron obsequiadas las niñas en casa de la señora maestra con dulces y estampitas, y lo mismo en casa de los padres que, rivalizaban en estos agasajos, prodigando a las pequeñas grandes elogios tanto por su actuación cuanto por los bellos trajes que vestían, blancos como sus almitas inocentes. También fué felicitada calorosamente la Srta. Muñoz Fernández, alma de la fiesta, que dejará imborrable recuerdo en todos los que tuvimos el gusto de presenciarla.

Por la tarde se hizo el ejercicio de las flores, recitando las niñas preciosas poesías alusivas a su Primera Comunión cuyo acto, lo mismo que el de la mañana, fué amenizado por un coro de jóvenes pertenecientes a Falange Femenina local, que entonó bellas plegarias y motetes con sus bellas timbradas voces. Fueron estas las distinguidas señoritas Visitación Alcalde, Josefa Cota, Isabel Muñoz, Consuelo González y Rocío González.

A cuantos han contribuido al mayor esplendor de la fiesta que tan tozadamente narramos, nuestra más entusiasta felicitación, deseando se repita en años sucesivos para edificación de todos.

MARGARITA DEL PRADO

CASA DE SOCORRO

Ha sido curada: María Josefa Fuentes Nieto, de 39 años, heridas contusas en el antebrazo izquierdo.

Fiechas amonestadas

Relación de las Fiechas que han sido amonestadas por segunda vez durante el pasado mes de Abril por su incumplimiento de sus deberes y faltas de disciplina:

1.ª y 2.ª Centurias.—Antonio Sánchez Agudo, Enrique Ponce Padilla, Francisco Sabán Moreno, José Clement Roldán, Roberto Estrada Criado.

3.ª Centuria.—Amador Naz Fernández, José Luis Lara Fernández, Manuel García María, Félix Martínez Molina, Luis Moreno Villarejo.

4.ª Centuria.—Félix Sánchez Aguilár, José Sánchez Sánchez, José Rodríguez Roldán, José Sánchez García, José Ocaña Porcel, José Navarro Flores, Luis Serrano González, Rafael Romero Bueno, José Vargas García, Manuel Sánchez Serrano, Antonio Buena Morales, Francisco Serrano Borrego, Enrique Fuentes Gómez, Rafael Fonseca Morales, Ramón Garrido Porras, José María de la Colina Burón.

La reincidencia será castigada con la expulsión durante 15 días de la Organización.

EXPULSADOS POR 15 DIAS

Han sido expulsados durante 15 días de la Organización Juvenil por reincidencia en el incumplimiento de sus deberes y faltas de disciplina los siguientes Fiechas:

Antonio Alvarez Romero, Mariano Fernández Aguilár, Rafael Sánchez Contreras, Rafael Sánchez Gutiérrez, José Robles Prieto, Manuel Romero Natera, Antonio Luna González, Benito Fortuna Hurtado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Córdoba 7 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado Local de las JONS.

Noticias

COMUNION DE IMPEDIDOS

La comunión de impedidos de la feligresía de San Nicolás se celebrará el domingo 15, a las 8. Los enfermos que no puedan ir a la Parroquia a cumplir el precepto pascual deben sus familias avisarlo a la Parroquia.

NOTA DE LA ALCALDIA

Doña Isabel Bejo González deberá presentarse, de 11 a 1 de la mañana, en la Secretaría Especial de la Alcaldía para enterarla de un asunto de su verdadero interés.

TRASLADO

Ha sido trasladado, a petición propia, a Valencia de Alcántara, el agente de Vigilancia don Antonio Marquez Bueno.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el Tribunal Permanente se ha celebrado la vista de la causa contra Manuel García Roldán, por auxilio a la rebelión.

DETENIDOS

Han sido detenidos: Francisco López Luque por viajar sin autorización de sus jefes y Juan González Guerrero, por no tener salvo conducto.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 19 5; mínima a la sombra, 11 5. Agua de lluvia en milímetros, 00 0.

A LOS AGRICULTORES

Se realizan, baratasísimos, Trilladoras, Tractores, Aventadoras a motor, Segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

Don César: Duque Hornachuelo, 8, bajo. Córdoba. 15-1

Gobierno Civil

DONATIVO

El vecino y Juez municipal de L. Carloti don Antonio Maestre Cuesta, ha hecho donación de unos terrenos para que en ellos se construyan el domicilio de «Auxilio Social».

El Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, ha elogiado el rasgo del Sr. Maestre Cuesta, quien desde que comenzó el glorioso Movimiento Nacional ha cooperado con entusiasmo a dicho fin.

Suscripción a favor de las regiones que vayan siendo liberadas.

Suma anterior, 105 740 86 pesetas.
Don Benito Grande, 50; don Juan Palomeque Ramírez, 3 000; don Vicente Flores, 25; don Antonio Raya Espejo, 10; don Benito Raya Espejo, 10; don Angel Castañeira, médico, 5; don Manuel Padilla Crespo, 25; don José García Mejías, 25; don Pedro Rafael Menso, 50; don Felipe Carracedo, 100 y señores Molina Heimanos, 50.

Suma y sigue, 109 080 89 pesetas.

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8. Servicio a domicilio

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Ovens y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA